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Progetto “il mio dottore”
L’associazione Europa n. 1444 è stata fondata in data 26 ottobre 2013; varie sono state le motivazioni che hanno portato alla fondazione di questa nuova associazione; tra queste “…il lavoro….sarà incentrato nell’applicazione sempre maggiore dei principi di Libertà, Fratellanza, Uguaglianza e Tolleranza ed al superamento delle divisioni di razza, sesso e religione che ancora dividono i popoli Europei, affinché ogni cittadino si senta veramente tale nel suolo in cui vive e nel territorio in cui opera e lavora, attraverso il principio di Universalità dell’Uomo sulla Terra”.
In considerazione di una particolare criticità in cui vive il nostro territorio, abbiamo intrapreso una serie di attività tese a mitigare le umane sofferenze.

Dal febbraio 2014 la Loggia Europa 1444 ha iniziato a collaborare nel fornire generi di prima necessità all’associazione (A.B.F.O.) operante nel nostro territorio. Tra le innumerevoli attività benefiche condotte dall’Abfo vi è quella di fornire pasti ed un letto a famiglie disagiate nonché fornire “riparo” pomeridiano a tanti bambini e adolescenti favorendo loro un ambiente protetto nel quale poter studiare e giocare in armonia e serenità.
In un momento in cui la Storia dell’Europa è seriamente minata da una crisi di fiducia dei popoli che l’hanno costituita, anche in relazione ad una crisi economica di cui negli ultimi 150 anni non vi sono eguali, l’associazione Europa n. 1444, nel suo piccolo cerca di contribuire rilanciando il sogno di una unione dei popoli non solo all’insegna della politica e della cultura, ma in questo momento soprattutto della solidarietà.

Poichè molto cibo viene sprecato in un momento in cui molti homeless non hanno neanche il pane per sfamarsi, l’attenzione è stata rivolta a strutture ove operano mense, cercando di recuperare quanto diversamente finisce in discarica. Dopo aver presentato il progetto di “recupero dei cibo cotto” alla ASL di Taranto, sfruttando la legge del Buon Samaritano del 2003 (oggi abrogata), si è quindi cercato di recuperare il cibo non consumato nelle mense del territorio tarantino ridistribuendolo ai poveri della città.

A seguito dell'ottenimento dell'autorizzazione ASL, l'Oriente di Taranto unito e compatto come sempre, ha attivato la distribuzione del cibo cotto. Il prelievo del cibo, conservato in appositi contenitori isotermici ed a tenuta, avviene da due mense della Cittadella della Carità per poi essere trasferito presso le Suore del Sacro Costato nella città vecchia. E' inutile dire la gioia e la soddisfazione nel vedere sorridere persone che, oggi giorno, non riescono nemmeno a sfamare la propria famiglia.
Dall’attivazione del progetto ad oggi sono stati distribuiti circa 10.000 pasti caldi.

Da una idea comune tra Abfo e la Loggia Europa 1444, nel gennaio 2015 ha preso il via l’attività di progettazione dei poliambulatori specialistici. Un team di medici ed ingegneri dell’associazione Europa, ha lavorato ad una progettualità affinchè oggi potesse vedere la luce il progetto denominato “il mio dottore”.

Sono stati realizzati sei ambulatori rispettivamente di: oculistica, odontoiatria, pediatria, dermatologia, otorinolaringoiatra e medicina sociale e preventiva.

Un ringraziamento particolare va agli Asili Notturni di Torino, nella persona del presidente Sergio Rosso, per averci donato i due riuniti dentistici.

Ed è proprio l’attività di odontoiatria il fiore all’occhiello del progetto “il mio dottore”; l’ambulatorio di alta specializzazione è composto da 2 poltrone odontoiatriche, sterilizzatrice, imbustatrice, un radiografico endorale, mobili attrezzati ed un compressore. I 2 riuniti sono indipendenti, posti per obliquo lungo la stanza, e divisi da un separè mobile.

Nella stessa stanza è installato un radiografico endorale per rendere possibile una diagnosi immediata ed ergonomica. Il lavabo è comodamente raggiungibile de tutte e due le poltrone odontoiatriche.

Nell’ unità odontoiatrica ci sono tutti i requisiti affinchè due operatori possano lavorare in maniera indipendente. Per una maggiore comodità, sul riunito più vicino al radiografico verranno effettuate tutte quelle pratiche odontoiatriche che richiedono l’ausilio delle radiografie e quindi visite, cure canalari, estrazioni complesse; nell’altro riunito verranno curate le carie più semplici e verrà svolta la chirurgia e la pedodonzia di base.

Il locale che ospita le poltrone odontoiatriche è molto ampio e luminoso, separato dalla stanza dove si trova il compressore e dispone di un’ampia sala d’aspetto.

I pazienti, così come per le altre branche degli ambulatori, saranno selezionati attingendo dalle liste delle persone svantaggiate del Comune di Taranto. In questo modo sarà possibile dare effettivamente aiuto a che ne ha realmente bisogno.
Taranto: 22 gennaio 2016
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