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15a Edizione Borsa di Studio “GIUSEPPE LOGOTETA” 
Premi “Giuseppe Logoteta”, “Piramide Aurea”, “Paolo R. Mallamaci” e “Nicola Catalano”

Sabato 26 giugno 2021 alle ore 17.00, presso la sala ricevimenti Villa Blanche di Reggio Calabria, si terrà il convegno pubblico dal titolo “Cinema: un viaggio di emozioni dietro un Ciak”.  
Il convegno, organizzato dall’Associazione Culturale “Giuseppe Logoteta”, emanazione diretta della RL Giuseppe Logoteta, con il patrocinio del Grande Oriente d’Italia Palazzo Giustiniani, del Rito Scozzese Antico ed Accettato e del Collegio Circoscrizionale Calabria precederà la cerimonia di premiazione dei vincitori della “Borsa di Studio Giuseppe Logoteta”. 
Il concorso, giunto alla sua quindicesima edizione, è rivolto agli studenti degli ultimi due anni delle scuole superiori della Calabria ed ha visto nel corso degli anni accrescere l’interesse da parte di docenti e studenti che partecipano in numero sempre maggiore. 
Per questa edizione, infatti, nonostante l’anno scolastico sia stato caratterizzato dalle note difficoltà legate alla pandemia, hanno partecipato oltre 250 studenti con la presentazione di elaborati letterali, poesie, produzioni artistiche ed opere multimediali. 

Reggio Calabria 27/05/2021      
Il presidente
Demetrio Zema
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